

西安强降水结束 今起气温快速回升

7月12日晚到13日早,西安遭遇强降水过程,西安市气象台接连发布三个暴雨红色预警,多部门联合发布地质灾害预警,13日午间,强降水逐渐结束。受短波槽快速东移影响,14日至20日,西安以多云到晴天天气为主,最高气温快速回升至35℃以上,后期21—22日有分散性阵雨或雷阵雨。

西安发布最严重级别 暴雨预警

12日晚,在太乙路一商城和朋友吃完饭,孙女士准备回家,还没走出商场,就看到不少人往里走,口中说着“租伞”“买伞”。有人拿着伞进来,收起的伞,正往下滴水。刚一走出商场,孙女士又马上退了回来,雨实在太大了,拿出手机一看,才发现,市气象台发布了暴雨红色预警。受降雨影响,西安市区多路段积水,有地方树木倒下。

什么情况下会发布暴雨红色预警?3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。暴雨红色预警代表暴雨预警信号中的第四级别,也是最严重的级别。暴雨红色预警信号是气象部门通过气象监测在暴雨到来之前做出的预警信号,提示百姓躲避暴雨,工商企业尽量减少暴雨带来的损失。

西安市气象台13日7时发布天气预报及实况通报:12日14时至13日7时,西安市普降大雨到暴雨,蓝田、临潼、鄠邑、长安部分地方大暴雨,并伴有雷暴大风。全市共165站出现降水,其中18站降水量大于100毫米,102站降水量大于50毫米,最大累计降水量出现在鄠邑太平林水管护站173.7毫米,最大小时雨强出现在临潼西泉54.5毫米,小时雨强大于30毫米共37站次。另外,全市累计出现闪电1366次,38站出现6级以上瞬时大风,最大风速出现在灞桥区气象局18.3m/s。

13日9时21分,西安市气象台发布大风蓝色预警信号:目前西安市临潼区、蓝田县局地已出现6—7级瞬时大风,预计未来24小时内新城区、碑林区、莲湖区、雁塔区、灞桥区、未央区、阎良区、临潼区、长安区、高陵区、鄠邑区、周至县、



雨中出行的市民。本报记者 代泽均 实习生 陶克松 冉恒毅 摄

蓝田县、西咸新区将受大风影响,平均风力4级左右,阵风可达6级以上,请注意防范。

降水强度最大影响范围最广

记者从陕西省气象局获悉,11日午后起我省多地出现分散性强对流天气,昨日受底层切变低压影响,我省自北向南出现大范围强降雨天气,部分地方伴有短时暴雨、雷暴大风等强对流天气,其中关中、陕南出现区域性暴雨、大暴雨及特大暴雨天气。

此次过程为今年以来短时暴雨降水强度最大,影响范围最广的一次强对流天气过程。

11日12时—13日6时全省共有107个区县1805个监测站出现降水,最大临渭区沈河水库221.9毫米;共39站累计降水超过100毫米,286站累计降水超过50毫米,664站累计降水超过25毫米,1062站累计降水超过10毫米,西安41.2毫米,城区最大95.8毫米(灞桥滨河中学)。

陕西省气象台13日14时33分发布大风蓝色预警信号:目前商洛市部分县区已出现6—8级大风,预计下述地区未来24小时内将受大风影响,平均风力可达6级以上(阵风7级以上):宝鸡市陇县、千阳县、麟游县、凤县、太白县,汉中市城固县、宁强县、略阳县、留坝县,商洛市商州区、洛南县、丹凤县、山阳县、柞水县,铜川市王益区、印台区、耀州区、宜君县,渭南市临渭区、华州区、华阴市、韩城市、大荔县、蒲城县、澄城县、白水、合阳县、富平县、潼关

县,西安市未央区、新城区、碑林区、莲湖区、灞桥区、雁塔区、阎良区、临潼区、长安区、高陵区、鄠邑区、西咸新区、蓝田县、周至县,咸阳市渭城区、秦都区、兴平市、彬州市、三原县、泾阳县、乾县、礼泉县、永寿县、长武县、旬邑县、淳化县、武功县,延安市宝塔区、安塞区、子长市、志丹县、吴起县、延川县、延长县、甘泉县、富县、洛川县、宜川县、黄龙县、黄陵县,榆林市榆阳区、横山区、神木市、府谷县、靖边县、定边县、绥德县、米脂县、佳县、吴堡县、清涧县、子洲县,请注意防范。

未来几天天气如何

据预报,14日:陕北多云间晴天,关中、陕南多云,关中西部、陕南西部及南部有分散性小雨或阵雨。关中东部分地方有35℃以上的高温天气。陕北、关中西部及东部、商洛有5—6级偏北风,阵风可达7级以上。15日:全省多云间晴天。关中东部分地方有35℃以上的高温天气。陕北、关中西部、商洛北部有4—5级偏北风,阵风可达6级以上。16日:全省多云间晴天。关中南部分地方有35℃以上的高温天气。17日:全省多云间晴天。关中南部分地方有35℃以上的高温天气。

西安14日:多云,22~34℃;15日:晴天多云,22~35℃;16日:晴天多云,20~35℃;17日:晴天多云,21~36℃;18日:晴天多云,22~36℃;19日:晴天转多云,21~36℃。

本报记者 陶颖

省安委办要求 高度重视高温天气防范应对工作

本报讯(记者 张维)当前,我省已全面进入高温天气,雷电、暴雨、冰雹、大风等强对流极端天气增多,安全风险交织叠加,给安全生产工作带来极大威胁。陕西省安全生产委员会办公室要求,高度重视高温天气防范应对工作,突出抓好重点行业领域高温季节安全监管,全力保障生产生活秩序。

各市(区)、各有关部门要针对高温天气安全生产特殊性、复杂性,结合正在开展的全省重大事故隐患专项排查整治2023行动,突出行业领域安全生产工作重点,采取有力措施,严密防范应对。危险化学品领域要严防事故发生。工贸领域要合理调整高温作业岗位工作时间,避免长时间高温作业;对工作环境较差的岗位,要采取临时物理降温、增加通风条件等可行的环境整改措施。消防领域要加强火灾防范和用电管理,大力开展防火安全大检查,特别是对大型综合体、高层建筑、

老旧小区、交通枢纽、仓储物流场所等重点单位和宾馆、饭店、商店、集贸市场等人员密集场所进行重点检查,整治各类火灾隐患;道路交通领域要加强对客运、公交、危险化学品运输车辆的安全监管,严格执行高温时段运输危险化学品相关规定;加大重点时段和事故多发路段的巡查管控,及时消除隐患;旅游领域要重点强化涉水、高陡山体等部位的安全管控,严格落实巡查值守制度,制定专项处置方案,一旦发现险情问题及时有效应对。

各市(区)、各有关部门要把保障群众生产生活放在首位,加强供电、供水、供气等基础设施设备监测维护,确保不因高温天气导致大面积停电、停水、停气等事件,全力保障人民群众正常生产生活。城镇燃气管理部门要全面排查整治城镇燃气领域突出安全问题,严厉打击威胁燃气安全的严重违法行为,坚决杜绝燃气事故发生。

西安交警发布雨天出行指南

本报讯(记者 李佳 实习生 伊伟杰 王欣芝)炎炎夏日夏雨难得送清凉,西安交警13日发布雨天出行指南,提示广大司机朋友,享受这份舒适温度的同时,也一定要注意雨天行车安全。出车时,请提前检查车况,将反光镜、前挡风玻璃、后挡风玻璃擦拭干净,提高视觉度,并检查雾灯是否可以正常开启;行车时,降速是关键。合理使用灯光,能见度较差时请开启双闪灯。在有行人时请及时减速,请“轮下留情”避免溅起的水花打湿行人的衣衫。

■ 出车前查看雨刮器

雨天行车,如果雨刮器失灵,后果会很严重,因此出门前首先要查看雨刮器,把雨刮器的每一个档位都试一遍,看其是否正常工作,留意雨刮器刮片刮水是否洁净。如不洁净,一定要及时更换,此外磨损到极限程度的轮胎也会给雨天行车带来危险,所以开车之前要留意轮胎是否有磨损。

■ 开车谨慎慢行

下雨天路上容易打滑,开车要谨慎慢行。特别是经过弯道时,要先鸣笛,注意非机动车和行人动态,随时做好刹车准备。

■ 冷风除雾

下雨天,由于温度下降,车内的水蒸气遇到挡风玻璃凝结成雾气,阻挡视线。遇到这种情况,最常用的办法是打开空调,这是由

于冷空气吹到玻璃上,在玻璃表面构成一道寒气膜,阻止二氧化碳在玻璃上凝集,起到除雾作用,还可以到汽配店采购除雾剂或者防雾毛巾。将除雾剂喷涂在轿车内的玻璃表面,并擦拭干净,既除掉了玻璃尘垢,还能在玻璃上构成薄薄的透明保护膜,防止水汽在玻璃上凝聚起雾。

■ 保持冷静

长时间下雨心情容易烦躁,所以开车要保持冷静,不开斗气车。长时间下雨还容易引发各种感冒,头疼流涕,这种情况最好不要开车,吃了感冒药后更不能开车。

■ 积水路面看水位

在积水路面行车需谨慎,需低速直线前进,不能随意停车,如果水位超过排气管就需绕行。积水超过轮胎的三分之二处或者前保险杠时,不要冒险涉水。积水路段行驶,如果已经熄火,请立即原地等待救援,切记不可再次打火。

■ 山区公路防滑坡

路过山区公路时,要注意观察山体,特别是植被较少的山坡,要迅速通过,以防山体滑坡。

■ 注意停车位置

不要在大树、广告牌、电线杆、墙面等存在危险的地方停车,也不要在地道洞,地下坡道等低洼地段停车,以免车辆被淹。

陕西省启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 张维)7月12日,西安、宝鸡、渭南、汉中、安康等多地出现强降雨,蓝田、长安、周至、眉县等地出现大暴雨。受强降雨影响,全省发生中小河流洪水、山洪等灾害的风险较高。根据《陕西

省水利厅水旱灾害防御应急响应工作规程(试行)》,经会商研判,陕西省水利厅于7月13日0时启动全省水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

陕西省水利厅要求全省各级水利部门,强化值班值守,密切关注

雨水情变化,加密监测预报预警,强化水工程科学调度,加强江河、水库等水工程巡查防守,全力应对山洪灾害,及时提醒地方政府转移受威胁区人员,积极做好各项防范工作,保障人民群众生命财产安全。

别让“防晒面罩”成为安全“杀手”

本报讯(记者 朱娜)近日,一女子戴防晒帽骑车出事的视频引发关注。炎炎夏日,各类“防晒神器”受到骑电动车市民的追捧,其暗藏的安全隐患却被忽视。西安交警高新大队民警提醒市民,“防晒神器”会扩大视觉盲区,存在一定安全隐患。连日来,记者在街头走访发现,

很多电动车主为了抵御火辣的阳光,从头开始做“文章”,防晒帽、防晒面罩、墨镜等“防晒神器”将脸包裹得严严实实。7月12日,记者在西安兴庆路非机动车道看到,电动车主戴着防晒帽和防晒口罩,有的车主甚至用防晒面罩将脸像贴膜一样遮挡,穿梭在车流中前行,看起来

非常危险。

一位电动车主表示,她之前骑车戴防晒面罩,在行驶中额头部分突然掉落挡住了眼睛,吓得她紧急刹车,差点出了事故。记者看到,部分车主的防晒装备在额头处加装大帽檐,最大特点就是“遮挡眼角”,且恰恰是这样遮挡才会造成视线盲区。

采访中不少市民表示,夏天骑行用上“防晒神器”确实行驶中有所不便,但夏天不做好防晒皮肤容易晒伤,甚至中暑,只能冒险小心行驶。

西安交警高新大队民警表示,防晒神器的交通安全隐患较大,一些防晒产品遮挡了面部除眼睛以外的部位,特别是眼角部位还特别进行了

遮挡,这在一定程度上影响了骑车人的视线观察水平,人为扩大了视觉盲区,稍有不慎就会引发交通事故,成为夏日骑车出行的安全“杀手”。夏季骑电动车出行可以采取涂防晒霜、戴偏光太阳镜、穿防晒衣等安全可行的办法遮阳防晒,不要过度“包装”,以免影响行车安全。